

Est 146. n. m. n. t.
 1914. május hó 20. an. atvettem
 T. P. P.



DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
 Egy óra 1 korona
 Negyedévre 3
 Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
 Egy óra 1 K 50 f.
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
104-ik szám.
Szerda, 1914. május 20.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
 Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Nem javultak a vetések.

A hivatalos jelentésből vesszük át a következőket:

Az általános gazdasági helyzet május hó első felében annyiban változott, hogy a hosszantartó nagy tavaszi szárazság után megérkezett a várva-várt eső, néhol még a kívántnál is nagyobb mennyiségben, de a hőmérséklet továbbra is szokatlanul alacsony maradt, s így a gazdák kívánságának csak egyik része teljesült, pedig a vetések kedvező fejlődésére az idő felmelegedése éppoly szükséges volna, mint a már bekövetkezett, de néhol talán már későn is jött, esőzés.

Kétségtelen ugyan, hogy az esőzések a kiszáradt föld porhanyóvá tétele és a tikkadt növényzet felüdítése által bizonyos mértékben kedvezőbb helyzetet teremtettek, de hogy az esők nyomán beállott javulás az egyes terményekben mily fokú, illetve, hogy a hűvös idő követeztében a különben is visszamaradt gabonák fejlődésükben mily mértékben gátoltattak, továbbá, hogy a helyekint már is túlbő csapadék és a nedves időben gyorsan terjedő levéltrozsa mily irányban és mily mérvben lesz befolyással a várható terméselátásokra, azt a beérkezett jelentésekből megállapítani nem lehet, mert a változott időjárás hatását ez idő szerint még maguk a gazdák sem mérlegelhetik.

Erre vezethető vissza az a körülmény, hogy a legutóbbi hivatalos vetésjelentésben vázolt kedvezőtlen gazdasági állapottal szemben sem a gazdasági tudósítók, sem a gazdasági felügyelőségek nem tudnak még lényeges javulásról beszámolni, jóllehet az országos esőzések után ezt lehetett volna várni.

Hogy a téli fagykárók és a tavaszi kedvezőtlen időjárás miatt kipusztult őszi vetésekből mennyit szántottak ki, s ezek pótlására mennyi tavaszi vetettek, azt ugyancsak a rendellenes időjárás miatt szintén lehetetlen még megállapítani, miért is erre vonatkozólag csak a legközelebbi hivatalos vetésjelentés idejére lehet hozzáférhetőleg tájékoztató adatokat gyűjteni; valószínűnek látszik azonban már most is, hogy az ősszel bevetett gabonaföldek területe a kiszántások

folytán egyes helyeken a szokottnál nagyobb mérvben fog csökkenni.

A kikelt kapásoknak és kerti növényeknek a bekövetkezett esőzés hasznára vált ugyan, de további kedvező fejlődésükre már melegebb idő volna kívánatos.

A május 3. és 4-iki fagyok a korán kikelt tengerit, burgonyát, répát, babot több helyen megsípték, úgy, hogy főleg a babot helyenkint újra kellett ültetni.

Jelentékeny károkat okoztak a fagyok a szépen kihajtott szőlőkben és a dusan virágozott gyümölcsfákban is.

Az áprilisi szárazság alatt kopárrá lett legelők és rétek az esőzésekre újból hajtanak, s a visszamaradt mesterseges takarmányok is jobb fejlődésnek indultak, de hogy gyorsan helyrejöheszenek, melegebb időre volna szükség.

Aránylag legjobbak még az őszi buzavetések a Királyhágónál, a Duna jobb és balpartján, leggyengébbek pedig a Tisza jobb és balpartján.

Az őszi rozs és kétszeres vetések más évekhez képest szintén igen visszamaradtak, alacsonyok és ritkák. A délibáb és alföldi részeken kalászuikat hányják, illetve helyenkint virágozni kezdenek, a hegyvidékeken azonban még csak szárkan vannak. A legutóbbi esők az őszi rozsvetések fejlődésére igen jó hatással voltak.

Az árpa és zab vetések az áprisi szárazság miatt fejlődésükben legtöbb helyen visszamaradtak és megsárgultak.

A tengeri vetése az ország legnagyobb részében befejeztetett. A kikelt korai vetéseket a fagy több helyütt kisebb mértékben károsította. Részben megkezdődött a tengeri kapálása.

A burgonya ültetése néhány hegyvidéki vármegye kivételével, mindenütt bevégeztetett. Egyes helyeken jól kelt, de számos helyen egyenellen a kelés. A korai ültetésű burgonyát a délibb vidékeken már kapálják.

Feiler K. dr. stájer parkszanatóriuma
JUDENDORF, Gráz mellett.
A stájer Merán.
Mesés tavaszi tartózkodás. Be-
 tegek, labadozók, és üdülők részére, átalányárak Pensio orvosi felügyelet-kényszer nélkül. Ingyen prospektus. 000000

Vásároljunk a vakok készítményeiből.

Riállítás a vármegyházán.

A vakok panasza.

Ezelőtt néhány évvel a szegény vakok majdnem mindnyájan kolgulásból tengték életüket. Ha részesült is közülök egyik-másik tanításban, az a tanítás csak elméleti kiképzésre és zeneoktatásra terjedt ki s ebből a vak nem tudott megélni, kénytelen volt koldulni.

Ma nagyobb változott a vakok oktatásának egész rendszere. Ma is nagy gondot fordítanak az intellektuális képzésre, sőt beható zenei képzésben is részesül az, akinek tehetsége van hozzá, de emellett nem feledkeznek meg az egyes intézmények a vakok gyakorlati foglalkoztatásáról sem.

Az intéző körök annyira fontosnak tartják a vakok gyakorlati kiképzését, hogy a korosabb vakokat elméleti oktatásban nem is részesítik, hanem mindjárt iparra fogják. Mert sokáig nagy tévedésben voltak, sőt még most is nagy tévedésben vannak azok, akik azt gondolják, hogy a vakot nem lehet munkára fogni. Lehet, annyira lehet, hogy éppen olyan ügyes, szorgos munkássá képezhető ki, mint látó embertársa. Kétét kötni, kosarat, széket fonni, harisnyát kötni stb. a vak is csak olyan jól tud, mint a látó. Csak egyben szorul gyámmolításra: kezébe kell adni az anyagot és ki kell venni kezéből és értékesíteni a kész ipari produktumot, mert erre a vak nem képes.

Ezt a munkát végzi a Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet, mely a vakok ipari kiképzését is vezeti. És ez a derék egyesület oly sikeresen oldja meg a nemes feladatát, hogy ma már minden hozzálorduló vakot ellát munkával.

A sok vak foglalkoztatása közben aztán egy hiba támadt: túltermelés állott elő, tele vannak az egyes raktárai ipari készítményekkel, melyeknek nem tud piacot teremteni. Pedig az egyletnek tőkájére, mely az iparcikkokban hever, nagy szüksége volna, hogy gyámoltjainak továbbra is kenyeret adjon.

Hogy Debreczenben is ilyen állandó piaca legyen a vakok készítményeinek, azért rendez az egylet kiállítást iparcikkeiből a vármegyházán folyó hó 24-én, v. sárnap, ami-

Meghívók jutányos árban készülnek a **Horovitz-nyomdában**

Darabos-utca 7. szám. Telefon 4-12.

kor az egyesület érdemes alelnöke Dr. Bielek Aladár kulturminiszteri titkár érdekes előadást tart az érzéki és szellemi fogyatkozásban szenvedő gyermekek tanításáról és gyámoltásának fontosabb kérdéseiről. A kiállítás és előadás iránt már most felhívjuk a köz. fi. gyelmet.

A választójogi vizsgák.

A jelentkezésnek ma volt az utolsó napja.

Az írás-olvasás igazolására szolgáló vizsgák május 20-ra kitűzött kezdetére a polgármesteri hivatalban erősen folynak a jelentkezések. Ma délig 1800 jelentkezés történt, legnagyobb részt írásban.

A vizsgákat az alább megnevezett vizsgahelyeken a következő bizottságot tartják meg:

1. A városháza könyvtárszobájában. Elnök Szabó Kálmán tanácsnok, tb. főjegyző, tagok: Végh Gyula ny. rendőrfőkapitány, Kuthi Zsigmond elemi iskolai igazgató.
 2. A tűzoltóaktanyában. Elnök Csóka Sámuel tanácsnok, tb. főjegyző, tagok: Komáromy Antal nyugalmazott házipénztárnok, Tömörny Jenő tanító.
 3. A Piac-utca 28. sz. városi bérházban. Elnök Vargha Elemér dr. tanácsnok, tagok: Berényi Gábor ny. mérnök, Tassó Miklós tanító.
 4. Az ipartestület nagytermében (Simonffy-utcai városi bérház). Elnök K. Tóth Mihály dr. tanácsnok, tagok: Mihályi István ny. rendőrbiztos, Barca Barna tanító.
 5. A kereskedelmi akadémia kistermében. Elnök Tóth Emil dr. tanácsnok, tagok: Szócs Lajos ny. rendőrbiztos, Polster Adolf elemi iskolai igazgató.
 6. Az iparostanonciskolában (Burgondia-utca 1. sz.) Elnök Koncz Ákos főlevéltáros, tb. tanácsnok, tagok: Illésy Gyula rendőrfőkapitány, Elefánty Sándor tanító.
 7. Máv. gépjavitó műhely-telep. Elnök: Medgyaszay Miklós tanácsnok, tagok: Körner Gyula ny. rendőrfelügyelő, Hatvani József tanító.
- A vizsgákat hétköznapokon délelőtt 8 órától 12-ig, délután 4—8 óráig tartanak, vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8—12-ig.
- Kérem a bizottság t. tagjait, hogy a kitűzött helyen pontosan megjelenni sziveskedjenek.
- Felhívom Rostás István rendőrfőkapitány

urat, hogy a fent megjelölt helyeken a rendfenttartásáról gondoskodni sziveskedjék.

Miről: a fent nevezett bizottsági elnök és tag urakat, Rostás István rendőrfőkapitány urat, Publíg Ernő tűzoltó főparancsnok urat az Ipartestület elnökségét, a Kereskedő Társulat elnökségét, a Máv. gépjavitó-műhely elnökségét értesítem.

Debreczen, 1914. május hó 19-én.

Körner Adolf
főjegyző,
polgármester helyettes.

A bizottságok tanító tagjai azt kifogásolják a vizsgáztatás összeállításában, hogy a vizsgák délelőtt is folynak, holott ők délelőtt el vannak foglalva s így valamelyik kötelességüknek eleget tenni nem tudtak. A megállapítás szerint ugyanis a vizsgálatok délelőtt 8 órától 12-ig és délután 4 órától 10-ig tartanak. Vasárnap délelőtt 8 órától 10 óráig.

Tisztujtítás a Kaszinóban.

A Debreczeni Kaszinó vasárnap tartotta a Westprémy Zoltán nyugalmazott főispán elnöksége alatt évi rendes közgyűlést, amely a tagok nagy érdeklődése mellett folyt le.

Westprémy Zoltán elnök üdvözlővén a nagy számmal egybegyűlt tagokat, megnyitotta a közgyűlést, amely elsősorban a titkári jelentést hallgatta meg s úgy ezt, mint az elmúlt évről beterjesztett számadásokat egyhangulag tudomásul vette.

Mínthogy a Kaszinó tisztikarának három éves megbízatása lejárt, megejtették a tisztujtítást, amelyet az elnök fölkérése folytán Szőgyény János kir. tanácsos vezetés, mint korelnök.

Egyhangulag, közfelkiáltással a régi tagokból alakította meg a közgyűlés a Kaszinó vezetőségét és ehhez képest: elnök lett Westprémy Zoltán, alelnök: Leszkay Gyula, titkár: Dalmy Barna, jogtanácsos: Olchváry László dr., pénztáros: Lovász János, számvizsgálók: Kövy Lajos, Beke László és Ács-Nagy Sándor.

Ezután a sorrend szerint kiépő és az elhalálozott választmányi tagok helyét töltötték be. A választmány tagjai lettek: Benedek Lajos (uj), Bodnár Géza (uj), Csanak József, Domahidy Elemér, Fischbein Ignác, Király József (uj), Kovács Gyula, Katz Mihály, Leslyán Adorján, Szalay József, Váczy János, Sárváry Lőrinc.

Ezzel a közgyűlés véget ért.

Izgalmas tolvajhajsza.

Kassáról jeleni tudósítónk: Május 17-én valaki beosant Guttman Ignác Szent László-utcai lakásába és onnan különféle dolgokat ellopott. Aznap délután két detektív a 34-es laktanyánál gyanusnak találtak egy kerékpáros fiatalembert, akinek hosszú lábaihoz sehogyan sem illt az alacsony serékpár.

Megállapították, hogy azt Guttmantól lopták el. Ugyanekkor ért oda hozzájuk Guttman fia is, aki elmondotta, hogy a kerékpáros emberen apja kabátja van és ezért már a Főutca elejétől mindig kíséri.

Az egyik detektív megragadta a kerékpárt, amely felborult és a kerékpáros leesett, de elesett a detektív is. Mindketten azonban csakhamar felugrottak és izgalmas hajsza kezdődött.

A menekülő rabló futás közben megállt és négy izben üldözőire lött, anélkül, hogy valakit talált volna. A Kálvária-u. c. áruháza mellett a palánkot és a faraktár területén átszaladva, befutott a kavecsányi erdőbe, ahol eltűnt.

A detektívek egész éjjel bejárták a környéket, az erdőt pedig csendőrség kutatta át, anélkül, hogy a rablót megtalálták volna. A rendőrség nézete szerint a rabló valószínűleg szökött feyenc.

Rablótámadás az erdőben.

Nagyváradról jelentik: Vakmerő rablótámadás történt a Dobresti Erdőpar Részvénytársaság erdőtelepe közelében.

Eddig ismeretlen emberek, alkalmasint kőborcigányok az erdőben lelőtték Smolk Mihály pénztárost, aki két tisztviselővel a faterlepre lovagolt, hogy kifizesse a munkásokat. E célra tízezer koronát vitt magával, nagyobb részt aprópénzt egy zacskóban, amelyet a nyereghez kötöttek.

Az erdőben a pénztárost két lövés a combján találta és lebukott a lóról. Társai nem mehettek segítségére, mert elragadták a lövés zajára megbokrosodott lovak.

A rablók a pénztárost teljesen kifosztották: elvették a browningját, az aranyóráját, száz korona készpénzt, aztán elfütek az erdőben. Időközben a pénztáros elszabadult lova megérkezett az erdőtelepre, nyeregkáváján a megmentett tízezer koronával.



Gyári
raktár

Sinclair

és szövet-
szőnyegekben

Férfi és női gummi kabátok nagyválasztékban K 16-50, 22-50, 25 és 28 K.

Függönyök és garnitúrák a legolcsóbb árban szerezhetők be

Haas Lipót Debreczen, Piac-utca 58. szám.

A telepeu azonnal sejtették, hogy va'ami szerencsétlenség történhetett a pénzáróssal. Az elmenekült tisztviselők pedig a csendőrségen tettek jelentést a rablótamadásról.

A csendőrök kisiettek az erdőbe a körösvossal és rátaláltak a pénztárosra, aki vérbe-fagyva eszméletlenül feküdt. Miután a körösvos bekötözte sebeit, beszállították a nagyváradai kórházba.

A csendőrség kö ülfogta a dobrestí erdő, de a kutatás eddig eredménytelennek bizonyult.

HIREK.

Szezon.

Ma van a béke-nap

s ennek a napnak igen kedves, igen okos és igen hasznos ötlete egy képes levelező lap, amelyet a Magyarországi Nőegyesületek Szövetségének béke- és választott bírósági szakosztálya bocsátott ki. Látható rajta egy fedő kartonlapon legújabb hatalmas Dreadnoughtunk, ezzel a kérdéssel:

— Mit nyel el egy ilyen szörnyeteg?

Ha pedig feltépjük a fedőlapot, kinyulik belőle egy harmonikus rétegekben összerakott keskeny és nagyon hosszú papírnyelv, amelynek egyes szeleteiről aztán leolvashajjuk, hogy mit is nyel el az a hatvanötmillió szörnyeteg. Hát elnyel:

száz falusi iskolát,
tiz tudónépszanatóriumot,
tiz venerikus népszanatóriumot,
tiz vidéki gyermekkórházat,
tiz vakok intézetét,
tiz si etnéma intézetet,
öt hülyék intézetét,
száz kö ség százkötetes könyvtárát,
száz olvasókör százkötetes ifjúsági könyvtárát,

a nagy öntözőcsatornákat, tehát tizezer munkanélküli száz napos munkáját.
A fenmaradó huszonhét millióból pedig örök időkre fenn is lehetne tartani mind ezeket az intézményeket.

És ez a boldogság meglenne, ha... ha eljönne a választott bíróság ígretföldje. De hát nem akar jönni.

— **Egyetemünk történelmi tanszékei.** A debreczeni egyetem történelmi tanszékeire történt jelölések tárgyában megjelent ellenkező hírekkel szemben egy könyvomat lap illetékes helyről nyert értesülése alapján a következőket jelenti: A kiküldött bizottság, melynek tagjai Marczai, F. Jérpataky, Szádeczky és Márki egyetemi tanárok, Ballagi Aladár elnöklésével elvégezte a jelölést és pedig a debreczeni egyetemen a magyar történelmi tanszékre első helyen jelölte rugonfalvi Kiss Istvánt, második helyen Szabó Dezsőt, harmadik helyen Dékány Kálmánt. Ugyancsak a debreczeni egyetemen az egyetemes történelmi tanszékre első helyen jelölte Horváth Jenőt, második helyen Lukinich Józsefet és végül harmadik helyen Szabó Dezsőt.

— **A miskolci zenekongresszus.** A megtartott miskolci zenekongresszuson 16 magyar város kulturegyesületeinek küldöttei vettek részt. Debreczenből Szenes Zsigmond dr orvos, valamint Spitz Lipót dr és neje, Balogh Bertalan

elnök szép beszéddel nyitotta meg a kongresszust, rámutatva a szövetség céljára, mely a zenekultura fejlesztésében áll, majd a szövetség eddigi adminisztrációját ismertette. A hozzájárulási összegek elosztásánál arányosan járnak el, figyelembe véve a hozzájáruló város intelligenciáját és azt, hogy az a város mennyire van igénybe véve zenei előadások tekintetében. Ezek figyelembe vételével úgy állapították meg a hozzájárulási összegeket, hogy Debreczen 800 koronával járuljon a szövetséghez. Hosszas vita után azonban egy 600 koronás átlagban állapodtak meg, ez azonban csak propozicionális jellegű, amit az egyes küldöttek választmányaiuk elé terjesztenek elfogadás végett.

— **A kamara közgyűlése.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara folyó hó 27-ikén, szerdán délután tél 4 órakor, a kamara újszékházában rendes közgyűlést tart a következő napirenddel: Elnöki előterjesztések. Titkári jelentés az ügyforgalomról. Miniszteri elintézkések a kamara felterjesztéseire. Államsegélyes ügyek, Szakoktatás, Ösztöndíjak, jutalmak, kitüntetések, Kiviteli sertés piac szervezése. Ásziparosok és ácsmesterek munkaköre. Debreczen sz. kir. város szabályrendelete fogadás, vendéglős, kávéházas iparok tárgyában. Társkamarak és rokon-intézmények megkeresései. Közlekedés, vasut, posta, telefon. Vásárok, vámok. Kereskedelmi és iparjogi vélemények. Kérvények kamarai segély iránt. Indítványok.

— **Száz zsák arany.** Rómából jelentik: A Helnan Lloyd-gőzös tegnap Brindisiben száz zsák angol aranysterlinget szállított partra, összesen harmincköt millió frank értékben. A nagyjértékű zsákokat, melyeket Londonban továbbírtak, megőrzés végett egyelőre a vámhivatalba vitték. Éjjel tolvajok beakartak hatolni abba a helyiségbe, ahol az aranyraktár volt. Már nagy jukat furtak a falba és csaknem cénál voltak, amikor felfedezték és letartóztatták őket.

— **Rablógyilkosság.** Zágrábból jelentik, hogy vasárnap éjjel rablógyilkosság történt Brezovicén. Egy Radicsevics Endre nevű parasztagazda házába rablók törtek be. A gazdát életveszedelmesen megsebesítették, feleségét megölték. azután kifosztották a házat. — Mintegy 300 koronányi készpénzt vittek magukkal. A véres tettet ma reggel fedezték fel Radicsevicsék szomszédai. A súlyosan megsebesült gazdát nyomban kórházba vitték. A rablógyilkosokat nyomozza a rendőrség.

— **A céltévesztett golyó.** Marosvásárhelyről jelentik: Haimann Dániel gyáros fia, Leó, a városon kívül lévő ház kerijében felállított céltáblába lövöldözött, hogy ötlővetű vadászfegyverét kipróbálja. Egy céltévesztett golyó Szilágyi János vasuti fűtő házának körkerítéséhez repült, amelyen Szilágyi három gyermeke: a 11 éves Gizella, 14 éves Béla és 16 éves Emma kihajolva, a városból visszatérő anyjukat várták. A golyó a Gizella gégéjébe furdódott, balvállán kijött és a fölébe hajoló Béla vállába furdódott. A megsebesült leány élettelenül esett le a kerítésről, súlyosan sebesült bátyja és megrémült idősebb nővérük pedig eszméletlenül terütek el a földön.

x **Fényképészeti készülékek műkedvelőknek** Mindazoknak, akik a fényképészet, a legvonzóbb és mindenki által könnyen megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az A. Moll cégnek (Bécs, Tuchlauben 9.) cs. és kir. udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök különlegességeit áruházát, amelynek képes árjegyzékét kívánatra szívesen küldi el bérmentve a cég.

— **Rablás a vonaton.** A Temesvár-Modos-i vonalon közlekedő egyik szenélyvonaton rablás történt. A podgyáskocsiban őrzött pénzszekrényt feltörték és abból 13 ezer korona készpénzt és 5 ezer korona értékű egyéb tárgyat elloptak. A megindított vizsgálat valószínűleg mutatja, hogy a rablást vasuti ember követte el. A podgyáskocsiban tartózkodó Dobosán György vonatvezető kalauz azt a kalangos vallomást tette, hogy négy árcs rabló hatolt be a pakli kocsiba, ahol a vonatvezetőt megtámadták és paprikát öntöttek a szemé közé. — A vizsgálatot vezető közeg megállapította, hogy ez a vallomás nem felel meg a valóságnak és a paprikahintés mese, mert a kalauz szemében nem paprika volt, hanem vörös festék, amit ő mázolt oda, hogy a rablást valószínűvé tegye. Dobosánt és a fékezőt rendőri őrizetbe vették.

x **Kátrány es haj.** Orvosi könyvekben a hajápolás leírásánál gyakran azt a kijelentést olvashatjuk, hogy a kátrány csodálatos hajnövesztő hatása következtében e célra a legjobb szer volna, de sajnos kellemetlen szaga és tapadós volta miatt használhatatlan. Igen sok buvár éveken át kísérletezett azon, hogy a kátrány kellemetlen mellékhatásait megszüntesse és a kátrányt a hajápolásra alkalmassá tegye. Legutóbb aztán elérték céljukat, a kátrányt megfosztották kellemetlen szagától és tapadosságát is megszüntették, úgy, hogy a hajápolásnak ez az ősi szuverén szere a modern kényes igényeket is kielégítheti. Vegyi uton sikerült a kátrány nemesítése, a kátrány teljesen szagtalan lett és elvesztette izgató hatását, ennek a kátránykészítménynek nincsen már semmiféle mellékhatása. A Pixavon nevű kátránykészítményben tehát megtalálták a régóta keresett fejmosásra alkalmas kátránykészítményt. Különösen dicséretes a hajnövesztő gyakorolt serkentő hatása a Pixavon könnyen oldja a fejbőrre tapadó korpát és piszkot, pompásan habzik és a hajról könnyen lehet ismét leöblíteni. Kellemes szaga van és kátránytartalmánál fogva az elősködők okozta kopaszodást meggátolja. Akiknek a Pixavon hajápolásba kezdenének, ahelyett hogy mindenféle gyógymóddal próbálkoznak meg, amelyek a hajnak gyakran többet ártnak, mint amennyit használnak.

Csarnok.

Vetélytársak.

Regény.

Irla: **B. M. CROKER.** 96

— Ritkán ereszkednek le erre a vidékre, hacsak nincs rá kilátás, hogy katonatisztekkel találkozhatnak. De hogyan esziben el Shinene katonatiszteket? Mint rendesen, most is minden fáradozás ránk szakad s te szolgálatod majd a szórakozást. Milyen okos ez az öreg asszony, nagyon is okos.

— Okos! — ismétettem méhailankodva. — Öngő, rossz asszonynak tartom, akinek jelszava: „So'se fáradj magad a munkával, amíg van valakid, akivel elvegeztetheted.”

— Ismerek ennél rosszabb jelszavakat is, — felelte Mona.

Nekem nem volt kedvem a nevetéshez. Nyolc óra hosszat voltam talpon. Drapériákat rendeztem el, mosogattam, poroltam. Nagyon elfáradtam. Rossz kedvem volt... megvettem Shinenét.

(Folytatjuk.)

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle SEIDLITZ-POROK tartós gyógyhatású a legmagasabb GYOMOR- és ALTEST-BANTALMAK, gyomorhev, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, VERTOLULÁS, aranyt és a lekámbuzóbb NŐI BÉTEGSEGEN ellen, a teljes nasszernek évtizedek óta mindig nagyobb sikerrel szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona Hamisítások törvényileg fenyítelnek.

MOLL-FELE SOS-BORSZESZ

Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és a Moll-féle SOS-BORSZESZ nevű címet, mint a fájdalom-elszűntető, badörzsölészet-kiszárvány, csúsz és a meg-
segítő hővelkezménye legismertebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és női szappan, a bőrt gyöngyös gondozásért és ápolásáért egy gyermeknek, mint felnőttek számára. Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill. Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegyével van ellátva. Fő-székfűdes:

MOLL A. gyógyszerész,

és kir. udv. száll. által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vél megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítenek. A raklárakban tesek határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérn.

Illatszerek, háztartási cikkek, illatos szappanok, arc- és kéz-ápolási cikkek ruha és hajkefék, : teák, cacaók, csokoládék :

Alapban az összes szakmába vágó cikkek legelőssz beszerzési forrása nagyban és kicsinyben

„HEZ” illatszernagy-
áruház 000

Budapest, VIII., Köfaragó utca 7.

24 oldalas illatszernagy-árjegyzékünk ingyen és bérmentve küldjük. — Kereskedők és viszonteladók kérjék nagybani árjegyzékünket.

Apró hirdetések

Független, szép, fiatal orosz hölgy 150.000 kor. hozomány, később még nagyobb örökség, azonnal férjhez menni óhajt. — Vagyon, vallas me lékes, de csakis komoly ajánlatokra válaszol „Hymen” Berlin, Elisabethstrasse 66.

Utcai butorozott szoba előszobával azonnal kiadó Darabos-utca 7. sz.

Kramer József tudakozó és magán kutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

Tisztességes, komoly leány, ki házi teendőiben segédkezik és kézi-munkához ért, felvétetik Péterfia-utca 16 szám földszint.

Szövet-maradékokat

melyek nálam felhalmozódtak, áron a ut, óriási árengedménnyel adok el. Ezen szövet-maradékok elegendők teljes férfi-öltönyökre, nadrágokra, paletókra, női kosztűmökre, aljakra stb.

Kérjünk maradék mintákat férfi és női szövetekből

melyeket ingyen és bérmentve küld:

KARL KASPER
posztógyára, INNSBRUCK 412.

Leszabott

Női aljak

1 darab szines bordur á K 1-30
1 „ uj kockás II. á K 1-50
1 „ divatos csikos I. á K 1-75.

5 kg-os csomag 7-8 darabot tartalmaz. — Minden postaállomásra bérmentve szállit:

F. J. Rübar

Wolfsaarenveberei
Inngrovitz (Mähren.)

Sok időt és

oldatot takarít meg az, aki összes permetezőgépeit:

Tempus

permeszórócsóval szereli fel.

Fele idő alatt képes védekezni, s így munkájának sikere biztosabb!

Ára: K 18. — Ára: K 18. —

Négy napi munka után ez a költség megtérült!

Egyedüli beszerzési forrás a „BORÁSZATI LAPOK” szerkesztősége, Budapest, IX., Üllői-ut 25. II. 11. szám.

884-1914. v. k. sz.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. bírósnak 1914 V. VI. 350/2 számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Kunossy Szilágyi és Társa részére debreczeni lakostól 360 kor. 72 f. tőke, ennek 1912. évi május hó 1. napjától számítandó 5 százalék kamatai és az eddig összesen 84 kor. 6 fill. perköltség erejéig 1913. évi október hó 27-én bíróság le foglalt és 650 koronára becsült pénzszekrény és írógép ingóságok 1914 évi május hó 20 án délelőtt 11 órakor kezdetét veendő Debreczenben, Csapó-utca 1. szám alatt megtartandó nyilván. árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alulis el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik. Debreczen, 1914. évi április hó 30.

Oláh Géza,
bírói kiküldött.

CSÁSZÁRFÜRDŐ BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irtalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízű gyógyfűtő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapborogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Török- és márványfürdők; hőleg. szénsavas- és villamos vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered. mélye használatnak főleg csúszbántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelé. intányos árak. — Gyógy- és zenedi nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld. az Igazgatóság.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz

csakis ez a valódi

kölniviz, kölniviz-pouder és kölniviz-szappan.

Kapható drogériákban, gyógyszerárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni

Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de sokszor utánozott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánozott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyen, mert a világhírű cég magyarországi képviselője:

HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, VIII. ker. Szigetvári-u. 16.

Egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az eredeti minőség.



Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczei Darabos-utca 7.